

“取消家长送考，爱心不能缺少。”高考前夕，郸城县招生办负责人手拿“助考大礼包”向记者展示说：“全县考生每人10只口罩、1件棉质衬衫，水果、风油精、人丹、湿巾等一应俱全，还有《致广大考生及家长的一封信》，让每一个考生真切地感受到党委政府和社会各界的关爱。”进入6月份，高考进入倒计时，与往年不同的是，今年的高考遭遇疫情，为最大限度减少人员聚集，郸城不得不取消家长送考。作为全国有名的教育强县、高考优质生源大县，郸城县早谋划、早动手、早落实，创新举措，凝聚合力，努力做好服务保障这道“必答题”，确保该县16210名考生实现平安高考、健康高考、温馨高考。



高三教师为学生做心理调节

没有家长送考的高考将更温馨

□记者 徐松 通讯员 高玉莹 文/图

取消家长送考 爱心护航更温馨

“十年寒窗，一朝高考。”高考不仅承载着莘莘学子的梦想，更寄托着一个个家庭的希望。每逢高考日，很多家庭往往是全家出动，全程送考、陪考成为考场外年年上演的一道别样风景。今年高考面临疫情干扰，取消家长送考成了无奈之举。

为了最大限度减少考生交叉流动，郸城县实行就地就校分配考场、闭环接送管理。全县共设置16个考点、564个考场、2个备用考场、48个隔离考场。大部分考生就在本校参加考试；对小部分不在本校参加考试的考生，安排专车点对点闭环接送考生，该县教体局副局长刘广锋介绍。

据悉，为严格落实疫情防控措施，各考点配齐配足口罩、消毒液等防疫物资，各考场门口设立防疫自助服务台，场场认真落实入场体温监测、全面规范消杀、保持人员距离、有序错峰离场等措施，确保全县考生不因疫情影响高考、不因高考传播疫情。

该县卫健委副主任肖俭介绍，为方便考生做好防疫工作，该县在16个考点设置了免费核酸检测点，6月7日、6月8日高考期间，考生仅需携带身份证件、准考证、《健康承诺书》等即可直接参加考试，无需打印纸质核酸检测报告。

为缓解考生高考压力和父母不能陪考的失落情绪，各高中还选派优秀教师结对帮扶学生，当好“心理辅导员”，科学指导考生备考；当好“后勤服务员”，安排好考生的衣食住行等问题；当好“安全防护员”，用心呵护考生安全。

郸城一高考生史丽丽说：“由于疫情，我们封校近两个月了，当听到父母不能陪考时，内心很失落。当看到社会各界对我们的关怀时，一切顾虑和失落随着感动烟消云散。最后一个早读课，我们还收到班主任送上的特殊礼物——一张通往梦想的票价为‘4380天’的火车票，车票背面写着：12年寒窗苦读，4380天的努力和奋斗，即将开往下一个理想站的列车！”

高考遭遇疫情 精心筹备动手早

为有效应对疫情给今年高考带来的风险挑战，该县党委政府高度重视，成立了郸城县2022年高考中考安全工作专班，县委书记、组织部长和政府分管副县长双人牵头挂帅，相关31个职能部门一把手任成员，印发了高考和中考疫情防控应急预案，设立了疫情防控、医疗救治、卫生消杀、食品安全、交通管控、新闻宣传、舆情管控等11个工作小组，全力服务高考工作。

据了解，为了不让一个学生因疫情错过高考，郸城县教体局提前着手，分类指导，精准防控。对在郸就读需回原籍报考的168名考生，集中派车安全护送离郸；对在县外滞留的272名考生，逐一发布公告，提前3周集中接回，属于中高风险的送到集中隔离点隔离，属于低风险的安置到特殊学校隔离，并提供免费食宿；对健康码、行程码是红码或黄码的学生，密接、次密接学生，实行集中或居家隔离；对全县高三在校生实行全封闭管理，考前14天起，对所有考生和涉考工作人员，定期进行健康状况排查，加大核酸检测频次，形成常态化48小时核酸检测，全面掌握考生和涉考工作人员健康状况。

郸城二高考点防疫副主考王晓琳说：“自5月12日起，针对全县高考的保障工作就开始了，及时对外发布公告，要求所有在县外的考生尽快返郸，按要求进行居家隔离或集中隔离。”



学生穿上“冲刺”衬衫

助力学子圆梦 多方联动聚合力

“高考为国选人才，我为高考献爱心。”这是“高考大县”郸城尊师重教的良好传统和社会普遍共识。尤其是针对今年疫情下的高考，各单位各部门更是各尽其职，全力以赴，护航高考。卫生防疫部门为高考师生提供64680只口罩、6520瓶消毒液，为每个考点配备1名防疫副主考、1名防疫工作人员和1名医务人员，专职负责高考期间防疫常规工作和突发事件处置；电业部门全面检修电路，落实保电措施，为全县考点配备20辆发电车，确保高考用电安全；交通运输部门组织60辆爱心送考车辆，点对点闭环接送考生；公安部门出动160名交通民警，到全县各考点学校门口维持交通秩序，保障开考前后人员有序流动……“高考是大事，关键时刻不能掉链子！”该县交通运输局负责人侯治邦认为。

“听说办个身份证件得好长时间，当时把我急哭了，担心不能参加考试。没想到在您的帮助下20分钟就补办好了，真是太感谢您了。”面临高考，不小心丢失身份证件的郸城三高一考生向民警连声道谢。

“在1.6万多名的高考大军背后，是上万个家庭的翘首以待，是社会各界的高度关注。常态化疫情防控下的高考，更是对我们的能力和作风的大考。我们的答卷是：确保每一个考生不因疫情影响高考、不因高考传播疫情。”该县教体局局长罗明党自信地说。③11



全体师生核酸检测助力高考